

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PATRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entre-suelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 20 de Octubre de 1882

SOBRE LA FÓRMULA.

Recogidas con escrupulosa imparcialidad cuantas versiones y noticias hay esparcidas en los periódicos de ayer y hoy, sobre trabajos practicados por los organizadores de la izquierda para llegar á un acuerdo en lo esencial del programa que han de dar por bandera á su partido, se pueden percibir entre la aparente confusión de las opiniones, algunos contornos suficientemente delineados para que puedan dar una idea aproximada de los resultados obtenidos hasta ahora.

Para desconsuelo de los ministeriales, lo primero que se puede afirmar de una manera cierta é indudable, es que las deliberaciones y tratos que se han seguido en sucesivas conferencias, han dado el resultado que se apetecía, esto es, que se ha llegado por fin á un acuerdo, que se ha encontrado la fórmula que ha de servir de base de transacción entre constitucionales y demócratas, ó lo que es lo mismo, que el partido de la izquierda dinástica, que ya tenía jefe, tiene también bandera.

Había todavía algunos incrédulos que se resistían á la evidencia; eran los ministeriales recalcitrantes é impenitentes que se atrevieron á sostener que no puede haber política liberal fuera de Sagasta. Hoy se encuentran ya desalentados y aplanados. No han tenido más remedio que confesar que el partido de la izquierda empieza á ser una realidad, y que no es un fantasma incorpóreo como en un principio dijeron: es un partido, en efecto, toda agrupación de fuerzas políticas que enarbola una bandera y aclama una idea ó un orden de ideas con la suficiente trabazón para establecer un sistema de gobierno.

La fórmula de la izquierda existe por más que no sea todavía bien conocida; los hombres más notables que en la formación de ese partido trabajan, la han aceptado; sobre este punto no cabe duda. Luego existe ya el partido.

Sarje de aquí naturalmente una pregunta:

¿Cuál es esa fórmula?

De un modo auténtico ningún periódico la conoce, y serán muy pocos probablemente los hombres políticos que estén en el secreto. Abundan las conjeturas, y como nadie quiere confesar paladinamente que ignora lo que algunos saben, la fantasía de cada cual ha levantado con facilidad un

edificio á su gusto. No hay más sino que todos esos castillos tienen los cimientos en el aire y no ofrecen la mayor consistencia.

Nosotros que no queremos aumentar el número de los castillos fantásticos, levantando uno más, nos hemos contentado modestamente con examinar y analizar con estudio detenimiento todas las versiones que hemos encontrado en los periódicos, y pesando una por una sus probabilidades, y comparándolas, y viendo las que reúnen más votos, y aquellas que parecen de origen más autorizado, hemos formado nuestro cálculo, y podemos ofrecer á nuestros lectores la versión que parece más verosímil.

Sobre dos puntos de apoyo descansa el edificio político en la izquierda: el reconocimiento de la legalidad monárquica, de parte de los demócratas que vienen á la izquierda; la Constitución de 1869 con ligeras modificaciones en algunos de sus artículos para armonizarla con la legalidad existente.

Para hacer ese cambio de Constitución al partido de la izquierda, una vez llegado al poder, no reunirá Cortes constituyentes: la modificación se hará en Cortes ordinarias y por los procedimientos comunes para todas las leyes.

El restablecimiento de la Constitución del 69 no se hará «á palo seco» como dice «El Liberal», sino con diferentes modificaciones más ó ménos sustanciales, como arriba hemos apuntado.

Hé aquí las que parecen más probables:

Se reformará el artículo 31 de modo que no sea preciso el concurso de las Cortes para suspender las garantías constitucionales, sino cuando las Cortes estén abiertas.

Se reformará la sección segunda del título III que trata del Senado, en términos de que la alta Cámara constará de senadores por derecho propio y senadores electivos, debiendo prevalecer el número de estos últimos. Desaparecerán, por lo tanto, los senadores vitalicios nombrados por la corona.

Se introducirá un artículo nuevo declarando á D. Alfonso XII rey de España.

Se modificará el 43 que pone al rey la limitación de mantener abiertas las Cortes por lo menos cuatro meses.

Y desaparecerá, por fin, la limitación puesta al rey en el art. 71, de no poder suspender las Cortes más que una sola vez en cada legislatura.

En confirmación de estas noticias extractadas de «El Liberal», vean nuestros lectores lo que dice «El Progreso»:

«Podrá ser, por ejemplo, que se pretenda aclarar ó armonizar el precepto de la Consti-

tución del 69 con alguna de las disposiciones de la ley de orden público: tal vez se introduzca alguna variante en lo respectivo á la facultad de suspender las sesiones de Cortes dentro de cada legislatura: acaso se modifique la organización de Senado, del Código del 69 en el sentido de la representación de los organismos sociales en que se inspiró la de 1876; pero sin llegar á admitir íntegramente como se supone, las disposiciones de esta última; pero en todo lo demás quedará «definitivamente establecida» la Constitución del 69 «en su letra y en su espíritu, en su fondo y en su forma», aunque la fisonomía se desespere, y tengan, como tendrán que «someterse», á pesar de cuanto ha venido diciendo y declarando, ó «dimitir» el señor Sagasta y sus amigos.»

En este mismo sentido parece que se expresó el señor general Lopez Dominguez hablando en un corrillo numeroso que se formó á su alrededor en el salón de conferencias del Congreso.

Lo que no nos parece del todo bien es el acuerdo que parece han adoptado los jefes de la izquierda de no dar publicidad por ahora á los términos de su fórmula, ni en los periódicos, ni por medio de manifiesto. Cuando se abran las Cortes, el señor duque de la Torre explicará en el Senado el pensamiento político que le ha impulsado á separarse del gobierno y el programa que ha formulado de acuerdo con muchos liberales; un diputado demócrata de los más significados haría declaraciones parecidas en el Congreso á nombre del nuevo partido.

Como el día de la apertura de Cortes está tan lejos, nosotros habríamos preferido que la izquierda hiciera público su programa sin esperar á aquel día.

Antes de hacernos cargo del artículo que publica ayer de «El Graduador» titulado *Debilidades é injusticias*, creemos de nuestro deber examinar un suelto que nos dedica «El Constitucional Dinástico», en el que tiene á bien decir que «á El Eco le divierte que rompa la buena armonía y la mejor inteligencia que estableció con su apreciable y estimado colega «El Graduador», con quien estará unido para combatir en Alicante, en la Marina y en todas partes al partido conservador-liberal» que, según dice, es «su acerrimo é implacable enemigo.»

No nos conoce el diario ministerial cuando así se expresa. A nosotros ni nos divierte ni nos alegran las causas que motivaron que el colega publicara aquellas tremendas verdades que pusieron tan de relieve á «El Graduador.» Este y aquel pueden ser hoy amigos, reñir mañana y echarse cuando gusten *los trastos á la cabeza*.

Simple admiradores del espectáculo que nos ofrecen aquellas publicaciones, permanecemos imparciales ante sus reyertas, si bien recogiendo de ellas lo que digan *tirio*,

ytroyanos, para transmitirlo á nuestros lectores á los fines que procedan, para que la opinion pública forme criterio sobre las contiendas posibilistas-constitucionales.

Por lo demás, únense en estrecho vinculo «El Constitucional Dinástico» y «El Graduador» para combatir á nuestros amigos, y juren perpétua alianza á fin de obtener el objeto que se proponen. Ni semejante proceder ha de amilanarnos, ni tampoco entibiará la fé que nos alienta para defender á los conservadores de las torpes acusaciones que les haga la pasión política de aquellos diarios.

Aquí estamos, pues, para rechazar todo agravio que se infiera á nuestros correligionarios, por cuya defensa nos sacrificaremos.

Y dicho esto en contestación al suelto de «El Constitucional Dinástico» que citamos antes, vengamos á ver lo que dice «El Graduador» en su artículo *Debilidades é injusticias*, para dar á nuestros colegas un nuevo testimonio de nuestra imparcialidad.

El diario democrático muéstrase temeroso en rebatir las verdades que le dijo su adversario, para quien solo tiene palabras de dulzura y de respeto y amistosas amonestaciones, para no romper la benevolencia que les une, y de la que seguramente «El Graduador» debe prometerse sacar algún partido, cuando advierte á «El Constitucional Dinástico» que desconoce los deberes á que obliga la buena inteligencia, expresándose en los siguientes términos:

«Si los hombres del partido constitucional de esta localidad creen que no deben comprometerse á nada en cambio de nuestra benévola actitud y de nuestro apoyo en contra del enemigo común, se equivocan lastimosamente. El agradecimiento por una parte, y por otra parte la rectitud que debe inspirar siempre la conducta de los partidos con relación á los demás, les obliga á proceder y á expresarse de otra manera....»

Con que ya lo sabe «El Constitucional Dinástico» es preciso comprometerse á algo en cambio de la benevolencia posibilista, y ser además agradecidos á los amigos de «El Graduador» que la mantienen con la situación.

Ahora, lo que nos falta saber es lo que desea el diario democrático para recompensar su complacencia con los constitucionales. Veremos si puede averiguarse, siguiendo el curso de la polémica entablada por ambos colegas.

Repetimos que somos simples testigos del espectáculo que se nos ofrece, en el que no terciaremos para evitar que nuestra imparcial actitud se interprete sinistramente.

Una noticia de sensación, de esas que dejan estupefacto al mortal más predispuesto á recibir emociones, nos comunican ayer los periódicos de Madrid.

El Sr. Sagasta, ha reconocido que desde el 8 de Febrero de 1881 no *cae del lado de la libertad*, y de buenas á primeras se ha declarado protector de la izquierda dinástica, poniéndose á las órdenes del señor Duque de la Torre.

Al leer la noticia, nos ha ocurrido preguntarnos qué sitio pasarán á ocupar los Sres. Martínez Campos y Alonso Martínez. Ellos, que tenían al Sr. Sagasta en el bolsillo, como quien dice, preso, maniatado, unido á ellos como la yedra al árbol. ¿qué dicen ahora de la nueva jagarreta del Presidente?

Oh! ¡El amor á la poltrona!...

Porque al transcribir á las columnas de nuestro periódico la noticia que dió el corresponsal de «El Graduador» anunciando la visita que hizo el general Serrano á la Reina Isabel, nos dirigimos al pueblo exhortándole á que recordara y aprendiese, el diario posibilista, con una *sans fason* jamás conocida, dice que él «no se hubiera atrevido á escribir semejante ataque á quien El Eco tiene el deber de respetar si quiere ser consecuente con sus creencias.»

«El Graduador» debe padecer enagenaciones mentales cuando así se expresa, atendido á que nuestra escitacion es un inocen-

te desahogo que no tiene el alcance que le supone. Es, pues, una impertinencia del colega buscar ataques donde, salvando el respeto, el amor y la veneracion que tenemos á las personas augustas, solo existe en nosotros el deseo de que recuerde el pueblo las peripecias que ha presenciado en el trascurso de catorce años.

¿Es por ventura un secreto para nadie, que mientras la Reina Isabel se alejó en 1868 del Trono de sus mayores por consecuencia de la Revolución de Setiembre, el general Serrano, que fué el héroe de esta, ejerció el primer cargo del Gobierno Provisional que se constituyó en España, interin la augusta señora lloraba en pais extranjero las desgracias de su patria? Y si esto es así, como nadie podrá negarlo ¿no llama la atención y es de gran enseñanza para los hombres, ver ahora al general Serrano visitar á esta noble Princesa asistiendo á la conferencia el Sr. Marqués de Novaliches, que muestra aun en su semblante las heridas que recibió en Alcolea por ser leal á la Reina á quien defendió con el denuedo que cumple al militar y al caballero?

Fijese «El Graduador» en estas verdades que enseña la historia, y no venga otra vez poniendo en duda nuestra consecuencia á las instituciones, que defendemos con el entusiasmo que inspiran á todos los que ven en ellas la consolidación de la libertad y el bienestar de la patria.

Hé aquí como anuncia «El Constitucional Dinástico» la próxima venida á esta capital del señor Obispo de la Diócesis:

«Yá está ahí, yá se acerca el día en que Alicante reciba de tan ilustre Prelado su episcopal bendición.

El Sr. Guisasaola tendrá ocasión de conocer la altura á que rayan la veneración y el aprecio en que el pueblo de Alicante le tiene.

Se nos ha dicho que el Sr. Márcos, el inteligente maquinista del Teatro Principal, es el encargado de levantar el altar de que nos habla «El Graduador» y cuyo cróquis, como dejamos dicho, tanto hemos celebrado en manos de un compañero nuestro en la prensa.»

Mucho nos complace el entusiasmo con que el diario ministerial saluda al Prelado; y aplaudiendo tan espontánea manifestacion, rectificaremos el error que padece al decir que el Sr. Marco es el encargado de construir el altar que cita. Este será erigido á expensas del Cabildo Colegial, quien ha comisionado para disponerlo al Canónigo D. Antonio de P. Ibañez que se entiende con el maestro carpintero D. Vicente Gisbert, artista que en verdad se halla encargado de la referida obra.

«La Unión Democrática» se dirige ayer al Sr. Linares, Administrador de la Fabrica de Tabacos, encareciéndole modifique las disposiciones que ha adoptado en contra de las operarias de aquel establecimiento, y de las que nosotros nos ocupamos en nuestro número del domingo último.

Sabemos que el Sr. Linares ha hecho yá la modificación que ha creído oportuna, pero no la conceptuamos suficiente todavía.

De este asunto nos ocuparemos en nuestro editorial de mañana.

Los periódicos ministeriales que recibimos de Madrid, vienen rebosando armonía por sus cuatro costados.

Eso sí; ellos se esfuerzan por aparentar que tienen un solo ideal y una sola aspiración, y los fusionistas de provincia, que no ven más allá de sus órganos en la prensa madrileña, se deshacen en poner de manifiesto la unidad que anima á los periódicos y á los hombres de su comunión política.

El general del llorón, como han dado en llamar al Ministro de la Guerra, se expresa del siguiente modo desde las columnas de «El Siglo», su órgano (¿de Móstoles?):

«Los que preparan la formación de la nueva izquierda, á sabiendas los más, y muy pocos por ignorancia, preparan también para esta pobre nación española nuevos días de perturbación, que serán desde el principio más aciagos que los más tristes de 1873, y al ver la eficacia con que á esta obra cooperan los elementos políticos que de-

berian ser el más firme apoyo de lo existente y los que con mayor resistencia debieran oponer á innovaciones peligrosas, no podemos menos de exclamar:

¡¡Valientes conservadores están el Sr. Cánovas y sus amigos!!»

A su vez, el presidente del Consejo, dice por medio del periódico de cámara. «La Iberia:»

«Si el general Serrano se propone atraer nuevas fuerzas á la monarquía, su empresa es patriótica y digna de aplausos, que no se los regateará ciertamente el Sr. Sagasta, y esta declaración la ha repetido muchas veces y con seguridad la habrá vuelto á repetir en la conversacion que tuvo con el distinguido general.»

Después de esto, fiense nuestros lectores de la afinidad y armonía que resplandece entre los ministeriales.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Cairo 17.—El ministerio ha remitido al cónsul general de Inglaterra, Sr. Mallet, una comunicacion insistiendo en el castigo ejemplar de los rebeldes y rechazando el procedimiento seguido como inaplicable en los paises orientales.

Paris 17.—Continúa la agitacion socialista en toda la región de Montceau les mines, departamento del Saona y Loira. El gobierno ha tomado enérgicas medidas verificándose muchas é importantes prisiones.

Se cree conjurada toda nueva tentativa de desórdenes.

Berlin 17.—Los periódicos anuncian que el señor Schmidthah, consejero de la legacion de Berlin en la Haya, será nombrado ministro de Lisboa.

Alejadria 17.—Continúan las dificultades entre el gobierno egipcio y las autoridades inglesas, acerca de las causas contra Arabi y cómplices, oponiéndose resueltamente aquel á la admision de abogados extranjeros, fundándose en que los reos son egipcios, y que por lo tanto deben ser juzgados por los tribunales del país. Los ingleses alegan que Arabi y demás jefes inurrectos fueron hechos prisioneros por las tropas inglesas, y por lo tanto los representantes de la Gran Bretaña tienen derecho á intervenir en dicho asunto.

Apesar de que los ministros del khedive insisten en pedir un castigo ejemplar, se sigue creyendo que los ingleses no permitirán que éste se lleve á cabo, á no ser que se trate de reos á los cuales se pruebe la evidente complicidad en los asesinatos de Alejandria.

MISCELÁNEA POLÍTICA.

«El Universo», diario de Sevilla, ha sido llevado á los tribunales.

Los fusionistas, por no respetar, ni aun respetar el universo.
¡Qué liberales!

Un diálogo:

—Y si eso de Sagasta es verdad, ¿qué hará el General Martínez Campos?

—¿Qué ha de hacer? Lo de Arabi con los ingleses, entregar Tel-el Kebir y declararse prisionero.

El Día fecit.

Dice la «Gaceta Universal»:»

«Parece que el duque de la Torre ha participado esta tarde el resultado de una conferencia con el Sr. Sagasta á los Sres. Márcos, Montero Rios, Echegaray y Linares Rivas.»

¡Ah! Y ¿cuál ha sido ese resultado? El colega no quiere decirlo por temor de molestar á don Praxedes como «El Correo.»

Es muy duro eso de que el público sepa los secretos de una confesion..., y más duro que se haga del dominio público la penitencia impuesta.

Pregunta «La Integridad»:»

«¿Qué pasa en Cuba, que se habla de un Consejo de Ministros para tratar de asuntos relacionados con la Isla?»

No queremos hacernos eco de lo que ha llegado á nuestras noticias, que en parte lo confirma la reserva que sobre el asunto se guarda por los señores Ministros.

¡Si tendremos que lamentar nuevas desgracias!»

De cómo «El Glob.» dá cuenta de la entrevista del duque y Sagasta:

«Estuvieron de acuerdo en cuanto á la necesi-

dad de caminar con pié firme hasta llegar á la realización de todas las reformas liberales ofrecidas desde la oposición. Acaso no lo estén todavía y en los términos, trámites y plazos en que deberán hacerse, pero lo estarán.»

Y «El Globo» es testigo digno de crédito, dada la afinidad que existe entre el Sr. Castelar y el Presidente del Consejo de Ministros.

SECCIÓN OFICIAL.

El Boletín oficial de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros, noticiando que S. M. el Rey D. Alfonso XII (q. D. g.), SS. MM. la Reina doña María Cristina y SS. AA. RR. la Srma. señora Princesa de Asturias y las Infantas doña María Isabel, doña María de la Paz y doña María Eulalia, continúan en Madrid sin novedad en su importante salud.

Continuación de la ley de enjuiciamiento criminal.

Anuncios de la Caja general de Ultramar con relaciones de individuos á quienes han correspondido sus alcances.

Certificado del precio que han alcanzado los víveres vendidos en los mercados de los pueblos cabeza de partido.

Un edicto del Ayuntamiento de esta capital.

GACETILLAS.

Ruiz de Alarcón.—La abundancia de original, nos ha impedido hasta hoy ocuparnos de la función dramática que tuvo efecto el domingo 15 del actual en el bonito teatro de la sociedad Ruiz de Alarcón.

Pusieron en escena las comedias en un acto, *La unión liberal*, *El rey de los criailles* y *La chala*, las cuales obtuvieron una regular interpretación, pues los aventajados aficionados que tomaron parte en ellas, se esmeraron cuanto les fué posible en el desempeño de sus respectivos papeles. Los Sres. Borrás (J.) y Pinza, caracterizaron á la perfección los tipos que se les confiaron, en las piezas en valenciano, *El rey de los criailles* y *La chala*, escitando constantemente la hilaridad de la escogida concurrencia que llenaba por completo el teatro.

Lo único que disgustó, y con razón, al público, fué el exagerado tipo de *Gerónima* que presentó la Srta. Gracia, pues á más de estar reñido con la decencia, dice muy poco en pró de la aventajada y apreciable artista que nos ocupa.

Nosotros esperamos, que el director de escena, se fijará más en la presentación de cierta clase de tipos; pues las elegantes pollas que asisten á las amenas veladas dramáticas, les repugna todo aquello que no revista el carácter de una decencia esmerada.—V. C.

Alucinación.—Un exceso de amor paternal ha dado origen á un sangrante drama, de que ha sido teatro el pueblo de San Salvador del Valle, próximo á Bilbao.

Desde hace algún tiempo venía padeciendo una dolorosa enfermedad una joven vecina de aquel pueblo. Servíale de médico de cabecera el de la localidad, llamado D. Ramón García.

Días pasados, la joven falleció á consecuencia de la gravísima dolencia que padecía, contra la cual nada pudieron los recursos de la ciencia.

Creyó el padre de la difunta que el culpable de la muerte de su hija era el médico ya citado. Y con tal fuerza se arraigó en el ánimo del desconsolado padre esta creencia, que resolvió dar muerte al médico en cuestión.

Desgraciadamente, el hecho se ha consumado, según refiere un periódico bilbaíno. El padre de la joven arremetió, navaja en mano, contra el Sr. García, con tan mala suerte para éste, que falleció á las pocas horas de caer herido.

VARIEDADES.

LA FUENTE DE LAS ADELAS.

CUENTO ORIGINAL.

(Continuación.)

Efectivamente lo era, por ser el amparo de los pobres de aquel pueblo.

—Entra muchacho, díjole D. Mariano.

El joven, después de quitarse el sombrero y respetuosamente saludar, díjole:

—Vengo, señor, de parte de un hombre que hace tres años, le estoy sirviendo y que las gentes llaman el tío Antonio, con un recado para vos.

—Pues bien, cual es, habla.

Me ha dicho se venga V. conmigo inmediatamente, que los momentos son preciosos, que

tiene que confiaros un secreto el que hará su felicidad, como para él ha sido su desgracia.

Que no perdiérais tiempo en ir, y que no creyéreis ni por un momento que era nada que os pudiese perjudicar.

—Rara es, y original en verdad, la misión que me traes, contestóle al chico D. Mariano, dime ¿en qué se ocupa ese hombre?

—En nada señor, vive sin tratarse con nadie, todos los días sale dos veces, se encamina á los mismos sitios y regresa á la casa. Nunca me ha reñido, siempre lo he visto triste y jamás habla más que lo más indispensable y preciso.

Pensativo D. Mariano, dudando si ir ó no á aquella cita para él misteriosa, quedando absorto y meditando la determinación que había de tomar.

El muchacho rompió el silencio diciéndole.

—Señor, se me había olvidado decirnos que me encargó con insistencia fuésemos solo, pues de ir acompañado nada os revelaría. También me dijo llevaseis los documentos necesarios para acreditar vuestra personalidad.

Más preocupó esto al caballero y dudó más en la determinación que había de tomar, pues de ir tal vez cometería una imprudencia y de no ir, él que tan caritativo era, le quedaría para siempre el remordimiento de no haber acudido al ser llamado por un pobre.

Reflexionó un momento y dijo al muchacho.

—¿Qué distancia está ese punto de aquí?

—Una legua larga, contestó el zagal.

—Pues bien, espera.

Llamó seguidamente á la sirvienta encargándole le preparase el caballo pues tenía que salir.

Lavóse, se concluyó de vestir, sacó de un armario un puñal que guardó cuidadosamente en el bolsillo interior de su cazadora y cogiendo de una mesa varios papeles púsose el sombrero y principió á pasearse por la habitación.

A los pocos momentos le avisaron estaba listo el caballo, bajó precipitadamente la escalera y diciendo á la criada que no tuviese cuidado si tardaba, montó el caballo que á la puerta le tenía un hombre de campo y encargando al muchacho le precediera, lo que así hizo éste, salió del pueblo al paso de su cabalgadura.

Así siguieron todo el camino, el muchacho delante y él detrás pensando y discurrendo sobre tanto misterio. Tentaciones más de una vez tuvo de volverse á su casa, no fuera aquella alguna asechanza de hombres de mal vivir pues él en su buena posición podía tenerla, pero á todo temor se sobrepuso su deseo de hacer el bien él que toda su vida lo había practicado.

Después de dos horas largas de camino, llegaron á la casa del hombre misterioso apeándose en la puerta y esperó á que le invitaran á pasar.

El chico entró ligero encontrando al anciano impaciente.

—¿Lo has visto? ¿ha venido? preguntóle con voz débil.

—Sí, señor, á la puerta se halla.

—Dios me lo envía á tiempo; de haberse tardado todo hubiera sido inútil pues me siento morir. Dile á ese caballero haga el favor de entrar, y tú quédate cuidando que nadie se aproxime á esteseñío y ponte en donde nada puedas oír de lo que aquí se hable puesto que nada te interesa.

Salió el muchacho, invitó al caballero á que le siguiera, atravesaron un pasadizo y una estensa sala desprovista de muebles hasta internarse en la alcoba, que era una pobre habitación con poca luz en la que había una mala mesa de pino, tres viejas sillas y una percha bastante deteriorada de la que pendían varias prendas de vestir.

Recibía la habitación que describimos muy poca luz por una estrecha ventana, y casi frente á ésta en una pobre cama se encontraba el viejo melancólico presa de incertidumbre y desasosiego, aumentándose este al ver al Sr. Robles, el cual se acercó al anciano y con bondadosa sonrisa le dijo.

—¿En qué puedo servirte amigo mío?

—Voy en seguida, caballero, á manifestaros lo que mucho me vais á agradecer aunque mucho sentimiento habeis de tener al conocer por completo esa historia que os voy á revelar.

Espero impaciente vuestra historia y puesto que á mí tanto me interesa, contar con mi atención.

Incorporóse hasta sentarse en la cama el anciano, clavó sus ojos en D. Mariano, y díjole:

—Antes de dar principio, mostradme los documentos que os acrediten.

Sacó varios papeles D. Mariano los que mostró al anciano, el cual los repasó minuciosamente y devolviéndolos dijo.

—Hace cuarenta y dos años que me enteré de esta historia. Vuestro padre D. Mariano de Robles y Waterport vivía en Barcelona en compañía de vuestra madre, virtuosa señora, á quien siempre nombro con respeto. Vos érais pequeño entonces, pues contaríais 3 ó 4 años.

(Se continuará.)

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Juan Cancio.
SANTO DE MAÑANA.—Sta. Ursula.
CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las ocho y media, misa conventual.
En Santa María, á la hora de costumbre, misa mayor.

SECCIÓN LOCAL.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 19 de Octubre de 1882.

Barómetro	763.53
Termómetro	19.4
Viento	N. E. Calma.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	26.4
Id. mínima durante la noche	7.4
Irradiación nocturna	1.72
Evaporación en milímetros	1.72

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

D. Mariano Mingót y Valls, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 19 al 23 del actual, se expendarán en la oficina de esta Dirección, los albaes de la tanda 29 (14.ª de invierno para los regantes de las quince presas de Montnegre, cobrándose el impuesto de un céntimo de peseta por minuto de agua con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 17 de Octubre de 1882.—Mariano A. Mingót.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 1 palme.
Pared descubierta, 112 id.
De cieno, 83 id.
Entra media hila floja.
Sale media hila floja.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 28 de Setiembre de 1882.—El director, Mariano A. Mingót.

SECCIÓN DE RECLAMOS.

GRAN BARATO DE ESTERAS

Calle de San Nicolás, número 12.

ALICANTE.

Las de pleita de esparto de colores á 2 1/2 reales vara de doce pleitas de ancho.

Las de filete de pita, de 36 pulgadas de ancho, de la mejor clase en tegidos y de esmerado gusto en dibujos á 6 reales vara.

AVISO AL PÚBLICO.

En el salón de limpiar calzado situado en el pasaje de Amérigo, se vende cera labrada de superior calidad como son velas, blandones de todos tamaños para la fiesta de difuntos por cuenta de la fábrica.

También encontrarán los que las necesiten bujías transparentes y de esperma á 3 reales el paquete.

SECCIÓN DE ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche, (7.ª de abono).—La zarzuela en tres actos, «El Juramento.»

Entrada general, 0.75 céntimos.—Media, 0.50

A las ocho.

ANUNCIOS A CARGO DE ANTONIO REUS.



LEGÍTIMAS MÁQUINAS AMERICANAS PARA COSER, WHEELER ET WILSON UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE
MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.
REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,
Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y
principales puntos de las provincias.

AGENDA DE LA COCINERA

Para el año de 1882.

Libro necesario para apuntar la cuenta del gasto diario de la casa; contiene varias tablas de reducciones y equivalencias del sistema antiguo al métrico decimal, un extenso Manual de Cocina, Repostería, licorista, economía doméstica, y aumentado con un tratadito de jardinería de ventanas y balcones. Resumen mensual y general del año y una sección de anuncios. Un tomo en folio:

RECIOS: En Madrid, 1 peseta, encartada, y 1,50 en tela á la inglesa.
En provincias 1,25 — — — — — y 1,75 — — — — —

La utilidad de esta obrilla es incontestable.—La señora de casa con este libro podrá darse cuenta y razon de los gastos con la mayor facilidad. Su coste insignificante lo hace accesible á todas las fortunas.

Para los pedidos de la Agenda dirigirse á D. Carlos Bailly-Baillière, 10, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

ACADEMIA DE FRANCÉS Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

dirigida por don Fernando Candial Martinez,

Profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de libros, etc.—Profesor de Francés del Colegio «La Educación.»

Calle de Montengon, 6 principal.

Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza.
Preparacion para el ingreso en las academias de Infantería y Administración militar, etc.
Preparacion para las carreras de Bibliotecas, Aduanas, Comercio, etc.
Preparacion para maestros y maestras.

ASIGNATURAS SUELTAS.

Inglés, Italiano, Francés, solfeo y piano.
Teneduría de libros por partida doble.
El Francés y la lección de los libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.
Honorarios módicos y convencionales.

TENIFUGO

DEL
DOCTOR GADEA.

En vista del creciente número de personas que se ven atacadas de la *Tenia solium* (solitaria) y después de muchos y felices experimentos, preparamos hoy nuestro *tenifugo*, garantizando á los señores farmacéuticos en particular y al público en general, los seguros resultados que con él han de obtener.

Podemos citar un considerable número de personas de esta población que han expulsado completamente este cestode a las pocas horas de haber tomado nuestro medicamento.

De venta en la farmacia Alopática, Homeopática y Dosimétrica del Dr. Gadea, San Francisco, 26, Alicante.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (u edio paquete) del *gelatinoso* en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el *gelatinoso*.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otro vaso una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal ó de recrea que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, detenera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierva lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuela por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

CORONAS FÚNEBRES.

En el acreditado establecimiento de D. José María Parreño, Mayor, 26, se ha recibido un elegante y variado surtido en coronas propias para los Campo-Santos en la conmemoracion de los difuntos. Las espresadas coronas son de siempre-viva, desde 4 reales en adelante; de avalorios y guirnaldas con flores de porcelana y hojarasca de metal, desde 12 hasta 120 reales.

Limonada purgante de citrato de Magnesia DE BELLIDO.

Es el más agradable, inofensivo y suave de los purgantes, y por esmerece una indisputable preferencia.—Aparte de sus seguros efectos, puede administrarse lo mismo á los niños que á los adultos, por delicados y enfermizos que sean.—Tómase generalmente en ayunas a la dosis de 3 á 12 onzas, segun la edad y condiciones del individuo.

En nuestra oficina se encuentra fresco y reciente siempre, y á cualquiera hora del día, y preparado con el delicado esmero que consagramos á nuestras preparaciones todas.

Para el caso en que deba llevarse á distancias, poseemos el *citrato de magnesia en polvo*, con lo cual puede cualquiera disponer al momento el *limonada de citrato de magnesia*.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA de BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante y Anti-sifilítica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además un sabor tan exquisito que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor,

Farmacia de Benet y Roman, Mayor, 4,
frente al paseo de Mendez Nuñez, Alicante.